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Az angol társadalom 
a békéért.

Az »utánt válasza, amo.'yiek a központi 
hatalmak tóikca j an I ti tara es Wilson jegyzé­
kére kiildötti, a tókeremények hatvány suga­
rait a háború kognor felhőivel borította he 
ismét. Az álltául hadicéljai, aimelyeiket vála­
szaiban nagy haji gon a világ tudomására 
adott, a központi hatalmak államaiban fel­
háborodást, a józan semleges iközivéLemény- 
Jiel visszatetszést keltettek. X ilemos császár 
a német néphez, intézett ]>r okiamén lójában 
már megadta, a méltó Írásibóli választ az áll­
tán t vakmerő hekrfeltételeire, ami nem le­
hetett mas, mint a további harc bejelentése 
a végső győzelemig. A liélke ügye tehát a 
központi hatalmaik népeinél lekerült a napi- 
midről. a diplomácia munkája 1 iát térbe 
szorult: és ismét úgy látszik, hogy a béke 
ügyének a harctereken kell eldőlnie. A had­
műveleteket Hindenburg intézi. Ha tehát az 
ántánt nem akarja abbahagyni a vérontást, 
mert a, háború folytatásától tavaszkor, ami­
dőn, mint hirdetik, n nagy offeuziva meg­
indul, döntő eredményeket remél, a közpon­
ti hatalmak bizalommal és nyugodtan vár­
hatják be ezt az ujaiblb erőpróbát is.

Az ántánt népei azonban, el len tétben 
Lloyd George és Briand nagy háborús ked­
vével, más véleményein vannak. Oroszország 
ban a nép elkeseredése és tü reimet len sége 
nyi'lt forrongásban tor ki, Olaszország iá 
súlyos belső válsággal küzd, Franciaorsaág 
ban pedig a háborús a kam tot a terror és 
kétségbeesés tartja össze. Az ántánt álla­
mai közül kezdettől fogva Anglia volt az1, a 
mely a legjobban tüzelt a háború folytatá­
sa mellett, különösen addig, amiig a hábo­
rúiban neki nem kellett komolyabb iáldoza­
tokat hoznia és reprezentációs szerepet .lök­
hetett tó szövetségeseinek hadseregeiben. 
Mióta azonban a háború borzalmaitól Ang­
liának is egyre nagyobb mértékben kell ki­
vennie a részét és a szenvedések, a nélkülö­
zések az angol népet is érzékenyen sújtják, 
a hagyományos angol hidegvért idegesség 
és az af,fektéit háborns elszán t.súgni aggoda­
lom váltotta fel.

Anglia, mint a háború kezdetekor be­
vallotta. nem alkart tétlen szemlélő maradit i. 
mert a beavatkozástól több hasznot remélt. 
De akkor azt hitte, hogy csupán a véres 
színjáték főrendezőségét vállalja e! és a há­
ború végzetes színpadán csak statiszta- sze­
repe lesz. Azt hitte, hogy szövetségesei nem 
szorulnak segítségére és a főrendezői pá­
holyból nem rántják le magukhoz a cselek­
vés színterére. Most a gőgös Albion is ott 
von agák szövetségeseivel együtt a küzdő­
téren, de Llovjd George még most is gör
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esősen, kezében akarja tart a.ni a főrendezői 
pálcát, amelynek varázserejét>en azonba.ii 
már a saját népe sem bízik.

Egyéne sűrűbben érkeznek jelentések ar- 
ról, hogy' az angol társadalom vezető körei 
sürgetik a békét és felszólításokat, intéznek 
W ikonhoz, h(>gy a béke tárgyalás ok érdeké­
be3-» megkezdett akcióját folqtassn. Fjabban 
egy egyetemi tanár, egyik parlamenti kép­
viselő és mások fordultak kérelmükkel Wil­
sonhoz, amelyben a bók ('tárgyalások sürgős 
megkezdését kívánják, hz/jek. a jelenségek 
azt mutatják, hogy az angol társadalom ér­
telmisége bőket akar <<s nincsen egy véle­

ményen az ántánt válaszjegyzékével, amely 
lehetetlen feltételeivel eltorlaszolta „ bókó- 
hez vezető utalkat. Az angol társadalom 
lelkiisnieretónók megmozdulása és az ántánt 

államában tapawjtaIható zavar és eüé- 
gedeHenség egyengeti az útját a megértés 
uek és a helyzet valódi felismerésének. Az 
angol társai ki lom föllépésének azért kell 
nagyobb jelentőséget tulajdoni tanú n*k, mert 
az., hogy már a 1 tábora értelmi szerzői kö­
zül is akadnak sokan, akik nyíltan föl me­
rik emelni szavukat a ltoké érdekében, biz­
tató jeli arra nézve, hogy a tó-kt> ügye még­
sem egészen reménvtekm.

Az Aa melletti nagy győzelem.
R németek megsemmisített íl? a f,?nnárl orosz offenzloa eredmé­
nyeit. - Hz oroszoknak átengedett területeket teljesen olsszafog- 
lalták. - Eddig 14 tisztet és 1700 főnyi legénységet fogtak el és 23

«itautawau*. - íaxtójmsz mmt itiiou, * 
pusztultak. - Wilson békeakclúla. - Bruszitoe» öngyilkos lett?

Román harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
József főherceg vezérezredes

haeeeregareveeala:
A hóval fedett hegységtón portyázó 

osztagok ütközete és erős tüzérségi tűz is­
métlődött minden nap. A Casinu- és Putna- 
vÖlgy között az ellenség 50 cm tórét elfog­
tuk.

Mackeasea ve z értábornagy 
hadserege se p,#,r t j,a :

A román síkságon erős hidegtón á'íalá- 
han nyugalom volt. A Duna mentén az 
egyik partról a másikra ágyú tüzelés és elő­
őrsi csatározások.

Ludendorff, első fősatrilfcsmeater.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jan. 26. (Hivatalos.)
Terstyánszkv vezérezredes hadseregé­

nél egy német rohamcsapat sikeres vállal­
kozást hajtott végre. Egyébként a keleti 
harcvonalon a Prip jattól délre sehol sem 
volt nagyobb harci tevékenység.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 26. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:

Lipát hajer herceg vezértábor- 
uagy iadseregharevoeala:

Az Aa két oldalán tiimadásainkkal tíz 
kilométer szélességben elfoglaltunk földi «•- 
dőállást, miközben 14 tisztet és 1700 főnyi 
legénységet elfogtunk és 23 gépfegyvert 
zsákmányoltunk. Odasiető tartalékok erős 
ellentámadásai nem tudták előrehaladásun­
kat akadályozni. Lucktól nyugatra rajnai 
ezreitek rohamcsapatai tó törtek az ellenség 
Semerynki falutól! állásába és 14 foglyot 
hoztak vissza.

Ludendorff, első főszállásmestér.

ölasz harctér.
VEZÉR KA RUN K J ELENTÉSE.
BI DA PEST, jan. 26. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

BaBhÉsai liarctSr.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BI DA PEST, jan. 26. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jan. 26. A nagy főbatlbml- 

las jelenti:
Macedóniai arcvonal:

A Cserna hajtásában tüzérségi rajta­
ütések. n Sztruma-sikságon jelentőség nél­
küli ütközetek.

Ludendorff, első főszállásmcster.
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Francia-belga ha.dér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 2(1. A nagy főhad iszál- 
1;L- jelenti;
Ruppreeht k a j•r trónörökös
veiórtábernsgy arcveaala:

Artois ban, az Ancre és a Somme között 
és az Alsw-arcvonal mentén a tiizérséigi és 
akna vető-tevékeny ség időnként fokozódott. 
A felderítő osztagok az állások előterében 
sokszor összeütköztek. Berry au Bártól dél­
keletre. Rheinistöl északnyugatra porosz és 
szász roliamrsapatok (lehatoltak a francia 
árkokba és elkeseredett harc után egy tiszt­
tel, 80 főnyi legénységgel és 2 gépfegyverrel 
tértek vissza.
A német trónörökös a r c v • u a 1 a;

A Comhres-magaslaton egy hannoveri 
tarta lék ezred két felderi tőjének elszánt raj­
taütéssel sikerült a számra nézve háromszo­
ros túlerőben levő francia őrséget legyőzni 
és egy gépfegyverrel vonalainkba xisszatér- 
ni. A X'ogézekben a Hilseförsten meghiúsult 
egy francia portyázó osztag előretörése. 
Tiszta időjárás kedvezett a kölcsönös repü­
lőtevékenységnek.

l.o deader fi. visé ester.

A BÉKE KÉRDÉSE
AZ AMERIKAI SZENÁTUSBAN.
BERLIN. jan. 2(1. A Wolff-ügynökség 

szikratávíró utján jelenti Nvwyorkból: Wil­
son a szenátusiéul igen jelentőségteljes nyi­
latkozatot tett, melyben azt hangoztatta, 
hogy az Unió felhagy az izoláltság politiká­
jával és csatlakozik az általános békemoz- 
galonihoz, hogy ennek alapján létrejöhessen 
azután a világszövetség. A túlzsúfolt aula 
nagy figyelemmel hallgatta az elnök sza­
valt. Wilson után Follette szenátor kijelen­
tette. hogy a szenátus világtörténelmi pilla­
natot élt át és hogy Wilson beszéde bizony i- 
ték arra. hogy az elnök nem fog a béketár­
gyalások iránti mozgalom visszautasításába 
beleegyezni és nem akar távoli szemlélője 
maradni a tárgyalásoknak.

BRUSZ1LOW ÖNGYILKOS LETT ?

STOCKHOLM, janii. 26. Helsingforsból 
jelentik, hogy Bruszilow orosz fővezér, ami­
kor visszatért a főhadiszállásról, öngyilkos­
ságot követett el.

H írek:
— A képviselőtestület ülése. A városi 

képviselőtestület, tegnap délután (i órakor 
ülést tartott ifj. V i o Antal <lr. polgármes­
ter elnöklete alatt.

Tu eh tan városatya a napirend előtt 
ama néhány gyengeellnéjii és csendes örült 
énd<kél>en interpellál, akik 1 «rongy olódot- 
tan járnak -kelnek Fiume utcáin és akiknek 
éixlikélión a városnak valamit tennie kel­
lene.

1 t j. V i o Antal dr. polgármester azt 
válaszolja, hogy a dolgon segíteni nehéz, 
mert ezek a szerencsétlenek nem fiumei il­
let* ráégüek. Egye1 közülük már eltoloneol- 
tak illetőségi helyere és mégis visszajött 
I' iumeba. Mindazonáltal megígéri, hogy a 
város meg fogja tenni ezeknek a szánalom 
raméitó <Nnl>crok.iiek az érdekében azt, amit 
I negfehet.

Budán Aldo dr. interpellál azután n 
fiumei éelniis v ikon skedök érd ekéi im. a

kik közül sokan a város1 közéielmezéoi iigy- 
osztály működése folytán a tünk szélén van- 
nak. Ezek a kereskedők bead vényt intézték 
a kanuiráiioa, hogy a városi élelmiszerek 
eladását bízzék reájuk. Budán szerint ennek 
a decentralizálásnak megvolna az az előnye, 
hogy megszűnnék a nagy tolongás a csar­
nokokban. Az eladást továbbra is bevásár­
lási könyvecskék alapján és kellő ellenőrzés 
mehet* végezhetnék. a közélelmezési ügy­
osztályra pedig csupán a bevásárlás, a nagy­
bani eladás és a detmilüzletek ellenőrzésének 
terhe hárulna, Triesztiién már ezen a módon 
történik az élelmiszer árusítása.

Y i o polgármester azt válaszolja, hogy 
Budán indítványának elfogadása esetén a 
város egész közélelmezési endszerét, meg 
kellene változtat.n,i. Mindazonáltal azt mond 
ja, hogy a képviselőtestületnek módjában 
lesz, hogy érdemlegesen foglalkozzék az. in­
dítvánnyal. mihelyt a kamarához intézett 
memorandum, melyet a városi tanács a kor­
mányhoz terjesztett fel. onman visszaérke­
zik. Csak mellesleg jegyzi már mostan meg, 
hogy a kereskedők nem altruizttmiseból, ha­
nem a haszon kedvéért akarják az eladást 
vállalni, ez a haszon pedig természetesen a 
közönség rovására mennie. Az ellenőrzés is 
csaknem lehetetlenné volna téve és ha már 
most is annyi panasz, sőt indokolatlan rá­
galom hangzik el a városi é'eiimiszereladá* 
ellen, mennyivel több volna a haj és panasz 
ezután í A/o,miéiül nem is lőhetne vala­
mennyi kereskedői, hanem csak a kereske­
dőknek egy részét az e'adással megbízni, a 
mi egyesek favorizálását és mások megrö­
vidítését jelentené. Személyes meggyőződé­
se a polgármesternek, hogy ez az újítás nem 
volna hasznára som a városnak, sem a la­
kosságinak. hanoin kizárólag csak a kereske­
dőknek es hogy ezért a jelenlegi állapotot 
továbbra is fenn kellene tartani.

A képviselőtestület tudomásul veszi a 
1 >o'gánnester válaszát.

A napirendre áttérve, tudomásul ve­
szik a Hohenberg Zsófia-gyermekszanató- 
riumnak juttatott 500 koronás városi ado­
mányt Azután áttértek a megüresedett bi­
zottsági tagsági helyek betöltésére.

i'ésiis György dr. azt mondja, hogy 
miután a képviselőt estület nem teljes, nem 
lehet, a bizot Is ágaikat kiegészíteni, hanem a 
pót választásokat kell előbb megtartani.

V i o polgármester erre azt feleli, hogy 
nincs oz elten kifogása, sőt a községi válasz­
tási lajstromok annyira e'ő vannak készit- 
x e, liogx a pót választások rox’idesent mog- 
ejthetök, de legalább a központi választ­
mány megüresedett helyeit töltsék inast be. 
mert a csonka központi választmány a tör­
vény értelmében nem tarthat ülést.

Ezután megejtik a polgármester szavai 
értelmében a központi választmány három 
megüresedett helyére a választást, A köz­
ponti választmány tagjai lettek: Fésűs 
György dr.. Budán Aldo dr. és Mer­
ni e r Károly.

A zárt ülésre térnek át. ezután, 
me'ybem. töbln-k között letárgyalják a nyil­
vános házakra vonatkozó uj szabóiyrendele- 
tet. A kormány által kivárni módosításokat 
elfogadja a képviselőtestület, kivéve azt az 
(>gvet. amelyben a kormány azt kívánja, 
Imgv azoknak az utcáknak a kijelölése, a 
melyekben ilyen nyilvános házak lehetnek, 
a rendőrfőnök hatáskörébe tartozzék. A kép- 
viselőtestiilet kéri, hogy ezt a jogot a város­
nak hagyják meg. x égi",! megválasztják a 
városi reáliskola rajztanárává. Z u s t o- 
v i eh Kornélt és ezzel az ülés véget ért.

— Személyi hir. Tószegi Freund Aula' 
a Kőbányai Polgári Serf űző r. t. vezérigaz­
gatója, a fiumei kiviteli telep megvizsgálá­
sára Fiúméba érkezett.

— Nem vagyunk Olaszországban! Szer­
kesztőségünknek ma reggel négy terjedel­
mes adóbevallási ivet kézbesitetteik a ae- 
gyedosztálvu kereseti adóra vonatkozólag, 
azzal az ukázzal, hogy a rovatok tömkelegét 
azonnal lei kell tölteni és legkésőbb e hó vé­
géig be kell nyújtani a,z adóbevallásokat. 
Már egymagábanvéve az is méltánytalan, 
sáti- az adózó közönséggel szemben,, hogy 
ilyen rövid határidőt szabnak a terjedelmes 
és fontos bevallás kitöltésére, de valósággal 
f e 1 h á b o r i t ó. hogy ezek a nyom tat vá- 
nwk kizárólag olasz nyelvűek és a 
legszorgosabb kutatással sem lehet rajtuk 
egyetlen magyar szót találni. Téved azon­
ban az olvasó, ha azt hiszi, hogy ezeket a 
nyomtatványokat Fiume városa küldi a ma­
gyarnyelvű lakosok nyakára, .neun az olasz 
hivatalos nyelvű várostól erednek ezek, ha­
nem a fiumei m a g y a r k i r á I y i pénz­
ügyigazgatóságtól, amelyiknek tudtunkkad 
talán mégis .magyar a hivatalos nyelve. Nem 
kifiigásoljiuik, sőt helyeseljük, hogy ezeket 
a .nyomtativányoikat az olasz ajkú fiumei la­
kosság szalmára a magyar nyelv mellett ola­
szul is megszövegezzék, de jól értse meg a 
fiumei pénz,ügy igazgatóság, az olasz nyelv­
nek itt csak a magyar nyelv mellett, .sőt 
után van csak helye! A magunk részéről 
felháborodással utasítottuk vissza a m a- 
gya v királyi pénzügy igazgatóság olasz 
nyelvű bevallási iveit és megüzentük an­
nak aki küldte, hogy nem vagyunk. 
0 1 a s z o r s z á g b a n! Ajánljuk ezt az el­
járásit minden fiumei magyar embernek, a 
kit az említett magyar hatóság hasonló zak­
latásban .részesített. Az illetékes körök fi­
gyelmét pedig a legnyomatékosabban fel­
hívjuk a magyarságnak erre az a neu! estír 
pására.

— A gyermekbarát egyesület közgyű­
lése. A helybeli Gyermekbarát Egyesület 
szerdán e hó 31 ->ón délután fél hatkor tartja 
meg a ( iotta utcai városi polgári iskola 
nagytermében tizedik rendes közgyűlését. 
az igazgatóság beszámolójában olvassak, 
hogy az egyesülethez juttatott adományok 
1916-ban 12.621 kor 65 fillért tettek ki s 
hogy tavaly 90.250 inigyen.ebédet osztottak 
ki. minek költségei 30.899 kor. 94 fillért tet­
tek ki. Egy ebéd tehát 34 fillérjébe került 
az egyesületnek. Az összbevételek tavaly 
38.109 .kor. 35 fillért, a kiadások pedig 
32.360 kor. 90 fillért tettek ki. Az egyesií- 
let vagy°na december 31-én 28.620 kor. 13 
.'ilicr volt és tagjainak száma jelenleg 490.

' Adomány. Egy jókedvű társaság 
\ ámospercsi Bélától 6 koronát „szerzett“ 
egy sikerűd tréfával és az összeget A Ten­
gerpart .szerkesztfiséig,éhez .juttatta a xrak 
katonák részére.

Szabad Líceum. A Szabad Líceum­
ban hónnap, szombaton, este Csepregjhv Kál­
mán d,r. főgimn. tanár tart előadást Romá­
niáról. Az előadást, melynek szövegét bizo­
nyára a tőle megszokott alapossággal és él­
vezetességgel szerkesztette meg Usepregby 
dr.,^részben Kankovsztky Ferenc miniszteri 
.a.nác,sóstól, résziben a budapesti Uránia 
színháztól kölcsönzött vetített képek fogják 
kisérni. Ezeknek nagy számára való tok in- 
■etiei pontos megjelenésre -kéri a közönsc- 
got a lieeum vezetősége. Kezdet fél 7 órakor.
X előlegeket szivesén ’át, az egvesület.
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Tej igazolványuk kiszolgáltatása. A
:í wen aluli gyermekek neszére fizetés elle­
nében kiszolgáltatandó tejre vonatkozó feb­
ruár havi igazolványokat január 30-án és 
01-én délelőtt 10—11 óraiközt. fogják kiadni 
Spriiughet vásárbiztosnak n hal csarnok első 
emeletén levő irodájában. Mindazok, akik 
ilyen igazolványra igényt tartanak, hozzák 
a január havi igazolványt magukkal.

— A főgimnázium megnyitása. A hely­
beli állami főgimnázium igazgatósága közli 
nz érdekeltekkel, hogy a főgimnáziumban 
február hó 1-én kezdődnek meg újból az 
előadások. Az igazgatóság figyelmezteti a 
tífuszon átesett növendékeket, hogy az in­
tézetben csakis orvosi bizonyítvánnyal je­
lenhetnek meg, mely igazolja teljes felépü­
lésüket.

— A közélelmezési ügyosztály közle­
ményei. A városi közélelmezési ügyosztály 
közli, hogy február elsejétől kezdve darát 
fognak árusítana a vásárcsarnokban. A da­
ra ára 1 korona 20 fillér kilograanmonkiint, 
személyenkénti mennyiség negyed kilo­
gramm. Ezenkívül vajat is fognak árusítani 
a városi árusítóhelyeken, árát és mennyisé­
gét később fogja közölni az ügyosztály. Vé­
gül; kondenzált tej is kerül árusításra, még 
pedig dobozonként 4 korona árban. Miután 
tengeriliszt.pt eddig még nem kapott a vá­
ros é.s a készletek kifogytak, a tengeri liszt 
árusítását eg")'el őre felfüggesztik.

— Megszűnt a tífuszjárvány. A tífusz- 
járvány, miután a. megbetegedések száma 
állandó esők,leülést, mutat és a heti bejelen­
téseik szánna nem éri el a tizenötöt, meg­
szűntnek tekinthető. Szórványosa nelőfor- 
dnlnak ugyan még most is tifuszesetek. de 
ezek már esztendők óta állandóan előfordul­
nak a városban anélkül, hogy a tífusznak 
járvAnyszerii természete volna. A gondos és 
előrelátó egészségügyi hatósági intézkedé­
sekkel tehát sikerült a több mint három hó­
napig tartó tífuszjárványt megszüntetni. 
Egészen természetes, hogy a tífusz elleni 
hatósági intézkedések továbbra is érvény­
ben maradnak és az ivóvizet még ezután is 
forralni kell.

— Botrány egy cipészüzletben. Nagy 
csődület támadt ina. délelőtt a Fosso-uteá­
ban levő Pét rak-féle (ápőketreskedés előtt. 
Egy szegényesen öltözött asszony éktelen 
lármával .berontott az üzletbe és követelte, 
hogy a eipész vegye vissza tőle a tegnap 
vásárolt cipőt, melyért 50 koronát fizetett 
és félnapi használat utáni már tönkrement a 
cipő talpa, ami nemi is csoda., mert papírból 
készült bőr helyett. A cipész hallani sem 
akart a cipő visszavételéről, de a harcias 
asszony, aki méltán volt felháborodva, hogy 
50 koronát dobott ki a papirtalpu cipőért, 
nekiesett a suszternek és ütlegelni kezdte. 
A botrányba beavatkoztak az utca járókelői 
is és a helyzet már kezdett kritikussá fej­
lődni az árdrágító cipészre nézve, amikor a 
nagy csődületre odajött egy rendőrelleuőr 
és megynehezem rendet teremtett. A lecsa­
pott asszony egy másik pár, jobb minőségű 
cipőt ka.pott és megelégedetten hagyta el 
az üzletet. A dolog ilyen elintézése azonban 
korántsem kielégítő, más városokban elzá­
rásra és súlyos pénzbüntetésre itelilk el azo­
kat a kereskedőiket, akik uzsora.haszonra 
árusítják a cipőt a mai nehéz időkben é< jó 
lenne, ha a fiumei rendőrhatóság is végre 
<‘gy kis figyelmet fordítaná a tűrhetetlen
cipőuzsorára.

•

Ennek a oipőbotráiiynak a hiréve.1 egy­
idejűleg értesülünk róla. hogy a rendőrség 
már foglalkozik is a eipöuzsoiá«* megfé­
kezésére. Brattanieh rendőrkapitány, a bűn­
ügyi osztály vezetője, szabályrendeleten 
dolgozik a eipőuzsora megszüntetése dolgá­
ban. Ez a szabályrendelet többek közt azt 
az intézkedést fogja tartalmazni, hogy a ci­
pészek és eipőkvreskedők jótállást tartoznak 
vállalni a vevőkkel semmiben arra nézve, 
hogy az eladott cipőnek bőrből van a talpa 
és miniden olyan cipőért vissza keli térite- 
niök a teljes vételárat, amelyikről 15 napon 
belül kiderül, hogy talpa nem bőrből, hanem 
préselt papírból készült.

— Tolvaj kertészlegény. Kalpieh Antal 
kereskedői, amint egy magvarotrszági üzleti 
útjáról tegnapelőtt visszatért, szolgája ar­
ról értesítette, hogy távolléte alatt elloptak 
a Stisák melletti Krimeán levő istállójából 
három teljes lószerszámot és egyéb tárgya­
kat. Kalpieh feljelentésére a susálki hatóság 
nyomozási indított és letartóztatta Kalpieh 
villájának kertészét, Maver Vinnél, aki né­
mi tagadás után bevallotta a lopást és azt 
is megmondta., hogy Fiúméban kinek adta 
el a lopott tárgyakat. A tolvaj kertészt át­
adták az ogulimi törvényszéknek.

— Elesett a síkos utcán. Tegnap dél­
után a topost a előtt a Korzó síkos, havas 
járdáján elcsúszott Superi.ua Na tál 53 éves 
postaszolga és oly szerencsétlenül esett el, 
hogy eltörte a jobb oom'bcsontját. A mentők 
a városi kórliázba szállították.

— Lopás a parkettgyárban. A múlt éj­
jel ismeretlen tettesek behatoltak az Acque- 
dot.to-nteai parkét(gyárba és egy értékes 
tnaiizniisszió-szijat loptak el onnan., A szá­
jat nyomban eladták Grubesieh Eraznmsz 
fiumei lakosnak, akit a rendőrség orgazda­
ság miatt letartóztatott.

— Kicsempészik a hadiszappant. Teg­
nap megírtu.k hogy a fiumei olcsó hadisza.p- 
pannal folytonos csempészi11űznek. A lia- 
tárrendőrség feljelentésére egy i.'ven ügyiéi 
kifolyólag a. városi rendőrség 24 órai elzá­
rásra és 4 korona pénzbüntetésre ítélte Li­
li ich Antalt, a Liika gőzös matrózát, mivel 
Dalmáciába akarta a fiumei hadiszappa.nt 
kiesem] lésznii.

Legújabb
A KÉPVISELOHAZ ülése.

BVDAPES'r, ja.ri. 2(i. A képviselői láz 
mai ülésén Simonsies Elemér aielnöík elnö­
köl, aki bejelentette, hogy a négyess/xivét­
ség államainak parlamenti elnökei Berlin­
ben összejöttek és ennél az alkalomnál Ml­
mos császár is fogadta őket a nagy főhadi 
szálláson. Hazafias ölömmel jelenti, hogv n 
császár őt. mint a magyar nemzet képvise­
lőjét, megkülönböztetett keggyel és meleg­
séggel fogadta. Hazafias büszkeséggel je­
lenti, hogy a német birodalom vezető fak­
torai a legteljesebb elismeréssel nyilatkoz­
tak a magyar nemzettel szemben, ugyanig)- 
a többi szövetségeseink is.

Ezután u Ház folytatta a háborús fel- 
h'atalmazá zóló javaslatok tárgyalását.

A p p o II y i Albert gróf a gyermekvé­
delem hiányosságairól beszél. Magyarorszá­

gon P.M4 ben tidu.liM gyermek született, ez­
zel szemben a népesség halálozási száma 
435.433, de már 1915-ben a születések szá­
ma 423.000, mig a polgári né]xwég lialálo- 
zása 560.927 lélek re emel,kellett. liUü-ban a 
születések száma hozzávetőlegesen 290.1* in. 
a halálozási szám 360.000. Nálunk a gyer­
mekhalandóság igen nagy, ezért fok zot- 
tabb esi-eseinő- es anyavédelem szűk-ég. s, 
így lékiául a kötelező auyabiztositáus mun- 
k.aakadnl\okkal szemben. A javaslat- . •■m 
fogadja el.

Az ülés folyik.

ESTI WOLFF JELENTIS

BERLIN, ja ti. 2(i. A Wolff ügynökség 
jelenti 25-én este; A Maas nyugati partján 
élénk harci tevékenység a Mert Homme- 
jnagaslaton. A nyugati front többi részein 
semmi jelentős esemény. Keleten i sapata- 
ink az A a két partján elühaludáv tettek.

WILSON ÁLLÁSFOGIAJ VSA 
NYUGTALANÍTJA AZ ANTANTOT.

BERLIN, ja.ii. 26. Newyorki é- wa­
shingtoni táviratok jelentik, heg)- Wi’sou 
üzenete a hivatalos és (liploinata-köröklx n 
nagy hatást tett. A Newyork World távira- 
ta szerint az angol diplomatákat szemmel- 
látiiatólag nyugliüunitja Wilson állásfog­
lalása a tengerek szabadsága mellett. Wil­
son fül it ólagos németbarát, kijelentése az án- 
tííntállamok nagykövetségein rossz hatást 
lett Wilson magitnbeszélgetésben kijelen­
tette üzenetéről, hogy annak adott benne ki­
fejezést, amit minden ember kivan, de lehe­
tetlennek tart, most uzonlmn már lehetsé­
gesnek látszik.

BERLIN, jaii. 2(1, A Wolff-iigynökség

3

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenice mozisilnház - Finme.
Ma: Kutyakiállitás. (a valóságból) 

Egy élet tragédiája. 3 felv. 
Bubi és a házita itója

Gyermektelen házaspár központi fekvésben
KÉT BÚTOROZOTT SZOBÁT KERES
fürdőszobával. Bevonult tulajdonos lakása 
előnyben részesül. Ajánlatok „Postafiók 

160“ címre kéretnék.

PfRLLHS mozi, Illa Fossd 4.
A kir. kormányzóság rendeletével a tanuló Ifjú*

; Ságnak ajánlva:
Ma: Jönnek az oroszok!

Pompás háborús vígjáték 4 felv.
és egyéb gazdag műsor. _____

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clolilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.
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jelenti Newyorklx'd: A World washingtoni 
jelentése szerint Wilson elnök üzenetében 
és az átadásról szóló utasításban nincsen 
semmi olyan közlés, amely választ tenne 
szükségessé, mindazonáltal elvárják, hogy 
a hadviselő felek mindkét csoport ja valami­
lyen formálnia válaszolni fog.

LONDON, jatt. 2(5. A Reuter-iigyilökeég 
jelenti Washingtonból: Cimimings republi- 
kánus szenátornak azt az indihányát, hogy 
Wilson üzenetéről részletes vitát kezdjenek, 
a szenátus elvetette.

A RIGA MELLETTI 
NÉMET GYŐZELEM.

BERLIN, jatt. 2(5. A Wotff-ügymokeég 
jelenti: A Rigától délnyugatra január ele­
jén megindított orosz offenzivára gyorsan 
elkövetkezett az erőteljes német lökés. Ja­
nuár 23-ón nz Aa mindkét partján a néme­
tek rövid tüzérségi előkészítés után tiz ki­
lométernyi arevonalon támadást kezdtek. A 
tol- és jobbszárnyon már délben eredménye­
ket értünk el, délután pedig sikerült a cent­
rumban döntő módon előretörnünk. Január 
24-ére virradóm a jobbszán ivón újabb tért 
nyertünk, egy orosz tábort szétvertünk és 
400 foglyot ejtettünk. 24-én délben már 1100 
foglyunk volt Ezen a napon az Aa folyótól 
nyugatra is jelentékeny elöhaladást tettük 
és a január elején az oroszoknak átengedett 
terület legnagyobb része ismét némqt kézen 
volt. Orosz foglyok elmondják, hogy némely 
ezred 3000 emtoréből esak 500 maradt a 
többi elesett, megsebesült vagy fogságto 
került, ami jellemző tény az oroszok veszte­
ségeire. Az eddigi harcokban 14 tisztet és 
1700 embert elfogtunk és 23 gépfegyvert 
zsákmány oltunk.

A KÖZPONTI HATALMAK
DÖNTŐ AKCIÓRA KÉSZÜLNEK.

Ll (JANÓ, jan. 2(5. A Setolo valószinü- 
nek tartja, hogy a központi hatalmak feb­
ruárban kísérletet tesznek a döntő akcióra. 
Oroszországgal szemben a központi hatal­
maknak nincs kilátásuk döntő győzelemre, 
mert hat hónapon belül nem érhetik el Pé- 
térvért, ezért nyugaton és egyidejűleg 
Olaszország ellen indítanak meg nagy tá­
madást.

GÖRÖGORSZÁG BOCSÁNATOT KÉRT 
AZ ANTANTTÓL.

GENF, jan. 2(1. A Havas-ügynökség je­
lenti Athénből, hogy a görög kormány jegy­
iéket adott át az athéni ántántköveteknek, 
amelyben bocsánatot kér a november 18-iki 
és december elsejei eseményekért.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnin“ 
nyomdájában.

KÉT CSINOSAN BÚTOROZOTT 
SZOBA

erkéllyel és mellékhelyiségekkel azonnal ki­
adó Via Ind üst riu 44. szám 1. emelet 1.

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOÍILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4, sz. 
I. EMELET. -!- TELEFON SZÁM 12.

OK

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.81) kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.
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Előfizetőink figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives-
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- 
lunkboz Kló ti Id ll t c a (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz 
és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize- 
tés végett elhozni.
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Catti György utóda
cs. és kir, udvari szállító

” GYÓGYSZERTÁRA ®
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés - 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható m 
den gyóg) szülészeti különlegesség, gyógy szo­
pattok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépiíőszerek stb. stb.

Bizományi, és beraktározási 
váílalaT

Rosenberg ésAltberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a 1 égj Hiányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Branebetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszái 
mitoló- és Pénzváltó Banknál.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésit kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panni Ferenci
tulajdonos.

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

B l D A I
SZÁLLODA 1-S KAVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
f>o luotm

Esténként elsőrendű szalonzené­
it i$x* hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek, bel- és kül- 
töldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

P ezsgődugót
o használt, azonban nem töröttet vesz o 
° bármily mennyiségben előzetes tu da- o 
» közöd ás nélkül, utánvéttel, darabját o 
0 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o 
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o 
0 11 j palackdugó kilóját 15 koronáért o 
o ROBICSEK ADOLF parafadugó- o 
0 gyár Budapest, Nefelejts utca 15. * 
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Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart“ kiadóhivatala

■ ■«»■***, .ó------- ■- - ----------- ---—......


